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南涧县民族中学2016——2017学年下学期3月月考
高一生物试题

命题人： 

[image: image1.jpg]班级                姓名                学号             
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共100分，考试用时90分钟。

注:所有题目在答题卡上做答

第I卷（选择题  共60分）

一、选择题（本大题共30小题，每小题2分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。）
1.蓝细菌(蓝藻)与酵母菌的相同之处是（   ）
  A．都有拟核                     B．均能进行需(有)氧呼吸     
C．都有线粒体                   D．均能进行光合作用

2．下列关于高倍显微镜的使用的叙述中，正确的是（   ）
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A．因为藓类叶片大，在高倍镜下容易找到，所以可以直接使用高倍物镜观察
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B．要观察图1所示微生物，应把载玻片向图2中甲方向移动

C．换上高倍物镜后，必须先用粗准焦螺旋调焦，再用细准焦螺旋调至物像最清晰资*源%库
  D．为了使高倍镜下的视野亮一些，可使用更大的光圈或凹面反光镜
3．脂肪和脂肪酶中都含有的元素是（   ）

A．C、H、O                       B．C、H、O、N       
C．C、H、O、N、P                 D．C、H、O、N、P、S

4．已知20种氨基酸的平均相对分子质量是128，现有一个蛋白质分子由两条多肽链组成，共有氨基酸100个，则此蛋白质分子共有的肽键数及其此蛋白质分子的相对分子质量分别是（   ）
 A．100，12800        B．99，12544        C．98，11036          D．98，12288

5．下列说法错误的是（   ）

A．干旱环境中的植物，体内结合水／自由水的值较高       

B．哺乳动物血液中钙离子的含量过多会出现抽搐现象

C．类脂中的磷脂是构成生物膜的重要物质      资*源%库 ziyuanku.com
D．多糖、蛋白质、核酸等是以碳链为骨架的生物大分子

6．下列关于真核细胞细胞核的说法，错误的是（   ）
A．细胞核是遗传物质贮存和复制的场所        
B．DNA主要存在于细胞核内

C．染色质主要由DNA和蛋白质组成           

D．细胞核位于细胞的正中央，所以它是细胞的控制中心

[image: image4.png]


7． 由1分子磷酸、1分子含氮碱基和1分子化合物a构成的化合物b如图所示，下列有关叙述正确的是（   ）
A．若m为腺嘌呤，则b肯定为腺嘌呤脱氧核苷酸资*源%库
B．若a为核糖，则b为DNA的基本组成单位

C．若m为尿嘧啶，则DNA中肯定不含b

D．在人体和甲型H1N1流感病毒内b都有8种
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8．图2是渗透作用与水分子流动的实验装置，用玻璃纸将烧杯内的清水与漏斗中的蔗糖溶液隔开，则（   ）

A．水分子只从烧杯通过玻璃纸向漏斗内移动       

B．水分子只从漏斗通过玻璃纸向烧杯内移动          
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C．蔗糖分子能从漏斗通过玻璃纸向烧杯内移动资*源%库
D．在单位时间内，由烧杯向漏斗通过的水分子数多于由漏斗向烧杯通过的水分子数

9．下列关于ATP的说法正确的是（   ）

  A．“A”表示一个腺嘌呤　　　　　　　　　　B．分子中含有一个高能磷酸键

  C．其结构简式为A—T～P～P                D．生命活动的直接能源物质
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10．如图所示为某绿色植物细胞内部分物质的代谢过程，下列相关叙述中正确的是（   ）
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A．图解中的①②两种物质依次是H2O和O2
B．图解中(一)、(二)两阶段产生[H]的场所都是线粒体
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C．图解中(三)阶段产生的H2O中的氧最终都来自葡萄糖

D．1分子丙酮酸在(二)、(三)阶段产生的能量一样多

11．下列关于细胞周期的叙述，正确的是（   ）

  A．抑制DNA的合成，细胞将停留在分裂期       
B．细胞分裂间期为细胞分裂期提供物质基础

  C．细胞周期包括前期、中期、后期、末期      
D．所有的细胞都具有细胞周期

12.下列关于细胞分化的叙述，错误的是（   ）
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   A．细胞分化既能使细胞数量增加也能使细胞种类增加   

   B．细胞分化是多细胞生物个体发育的基础   Ziyuanku.com
   C．细胞分化是细胞在形态、结构和生理功能上发生稳定性差异的过程                   

   D．细胞分化的实质是基因选择性的表达

13．下列关于细胞分裂、分化、衰老、凋亡和癌变的叙述，正确的是（   ）

   A．所有体细胞都不断地进行细胞分裂           
B．细胞的衰老和凋亡是正常的生命现象

  C．细胞分化使各种细胞的遗传物质产生差异     
D．癌细胞表面的糖蛋白增多
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14．如图表示人体内某种消化酶在体外最适温度条件下，反应物浓度对酶催化反应速率的影响，据图分析，下列说法正确的是

(　　)
A．如果在A点时，温度再提高5 ℃，则反应速率上升

B．在其他条件不变的情况下，在B点时，往反应物中加入少量同样的酶，反应速率不变

C．在A点时，限制反应速率的因素是反应物的浓度

D．在C点时，限制反应速率的因素是反应物的浓度和酶的浓度
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15．下图为植物光合作用强度随光照强度变化的坐标图，下列叙述中不正确的是(　　)

A．A点叶肉细胞产生ATP的细胞器只有线粒体

B． B点植物光合作用强度与细胞呼吸强度相等

C．已知某植物光合作用和细胞呼吸最适温度分别为25 ℃和30 ℃，如图表示该植物处于25 ℃环境中，则将温度提高到30 ℃时，A点上移，B点左移，D点下移
D．当植物缺镁时，B点将向右移
16. 一对相对性状的杂交实验中，F1中显现出来的性状叫做（   ）

A．性状      B．显性性状      C．隐性性状      D．性状分离

17. 纯合的黄色圆粒（YYRR）豌豆与绿色皱粒（yyrr）豌豆杂交得到F1，F1自交得到F2，则F２代黄色圆粒豌豆中纯合子所占的比例是（   ）

A．1/2      B．1/4      C．1/9      D．1/16

18. 与有丝分裂相比较，减数分裂过程中染色体最显著的变化之一是（   ）

A．染色体移向细胞两极             B．同源染色体联会   

C．有纺锤体形成                   D．着丝点分裂

19. 减数分裂过程中每个四分体具有（   ）

A．4个着丝点                     B．2条姐妹染色单体    

C．4个DNA分子                   D．2对染色体

20. 如图为高等动物进行有性生殖的3个生理过程图，图中①、②、③分别为：（   ）

A. 有丝分裂、减数分裂、受精作用
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B. 受精作用、减数分裂、有丝分裂

C. 有丝分裂、受精作用、减数分裂

D. 减数分裂、受精作用、有丝分裂

21. 下列属于相对性状的是（   ）

A．狗的短毛和狗的卷毛            B．羊的黑毛和兔的白毛     

C．牛的棕毛和牛的黑毛            D．豌豆子叶的黄色和种子的圆滑

22.下列属于纯合子的个体是（   ）

A．EeFF        B．eeFF       C．eeFf         D．EEFf

23. 下列各项属于等位基因的是（   ）

A．A和b       B．Y和y       C．E和E       D．f和f 

24. 一对杂合黑豚鼠产仔4只，4只鼠仔的表现型可能是（    ）

A．三黑一白    B．全部黑色    C．二黑二白    D．以上三种都有可能

25. 一对表现正常的夫妇生了一个白化病儿子和一个正常的女儿，这个女儿携带隐性基因的几率是（   ）

A．1/4      B．3/4      C．1/3      D．2/3

26. 基因型为AaBbcc的个体与AabbCc的个体杂交，后代个体的基因型有（   ）

A．6种      B．8种      C．12种      D．16种

27. 豌豆中的高茎(T)对矮茎(t)是显性，绿豆荚(G)对黄豆荚(g)是显性，这两对基因是自由组合的，则TTgg与TtGg杂交后代的表现型的种类是（   ）

A．2种      B．4种      C．6种      D．8种

28. 下列人体细胞中含有同源染色体的是（   ）$来&源：ziyuanku.com
A．精子    B．卵细胞     C．口腔上皮细胞     D．极体

29. 家兔的次级卵母细胞分裂中期与其体细胞相比，染色体数目（   ）

A．完全相同      B．减少一半      C．稳定不变     D．增加一倍

30. 雌雄个体各有50个初级卵母细胞和50个初级精母细胞，若全部发育成熟，并正常进行受精，在理论上应能产生的合子（受精卵）数是（   ）

A．15个    B．50个    C．200个    D．100个
$来&源：ziyuanku.com
第Ⅱ卷（非选择题 共40分）

二、非选择题（本大题共5小题，共40分）。

31.（8分）下图是某种植物物的细胞亚显微结构模式图，据图回答： 

（1）与图中[1]细胞壁的形成有关的结构是[   ]        。

（2）此细胞如果是根尖分生区细胞，则图中不应该出现的结构是[  ]        和[  ]        ，其中前者含有光合色素。
（3）图中13所示的结构是             ，结构特点是             。

（4）合成细胞膜上载体的场所是[   ]            。

（5）含有少量DNA的细胞器是[   ]             和[   ]           。

32.（8分）下图是光合作用过程的图解,请据图示回答:

(1)图中A过程发生在          阶段,其发生的场所是在叶绿体的           。

(2)图中G表示        阶段，此阶段的进行需要F提供的物质[B]         和[C]         。

(3)图中[D]表示的化学过程为          ，若突然停止光照，则叶绿体中C3化合物的含量将会      ，C5化合物的含量将会      。
33.（8分）下图为某遗传病有关的某家族遗传系谱图，据图分析回答问题：（该病受一对等位基因A和a控制）

(1)该遗传病是由      性基因控制的。

(2)图中Ⅰ1的基因型是      ，Ⅱ4的基因型为     ，它是纯合子的概率为     ，Ⅱ3与Ⅱ4再生一正常女孩的概率是      。

(3) 若Ⅲ2与Ⅲ3近亲结婚，则他们生下患病孩子的概率是         。若Ⅲ2与一个杂合女性婚配,所生的儿子患有该病,则Ⅲ2的基因型为        ，他们生第二个孩子患病的概率是     。

34、（8分）牵牛花的花色由基因R和r控制的，叶的形态由基因H和h控制。下表是3组不同亲本杂交及统计结果，试回答： 

	组合
	亲本表现型
	子代的表现型和植株数目

	
	
	红色阔叶
	红色窄叶
	白色阔叶
	白色窄叶

	1
	白色阔叶×红花窄叶
	403
	0
	397
	0

	2
	红色窄叶×红色窄叶
	0
	429
	0
	140

	3
	白色阔叶×红色窄叶
	413
	0
	0
	0


（1）根据第    个组合可知阔叶对窄叶为显性；根据第    个可判断花色中       

对        为显性。

（2）杂交组合3中，亲本的基因型为：      ×      ；杂交组合2中子代429株红花窄叶的个体中，从理论上计算纯合体有     株；杂交组合1产生的红色阔叶与白色阔叶再杂交，得到隐形纯合子的概率是     。

35．下图为某二倍体雄性动物细胞的分裂图像，请据图回答：

（1）甲、乙、丙三图中，属于有丝分裂的是       ，该细胞分裂完成后产生的子细胞名称是           。

（2）甲细胞中有      对同源染色体和     个DNA分子，乙细胞中有    条染色单体和     个DNA分子，该种生物正常的体细胞中含有染色体    条。

（3）丙细胞的名称是                    。
南涧县民族中学2016——2017学年下学期3月月考
高一生物答案

（考试时间：90分钟；满分：100分）

	座位号
	
	总分
	


第Ⅰ卷（选择题，共60分）

1、 选择题（每小题2分，共60分）

1——5：BDACB      6——10：DCDDA

11——15：BABCC    16——20：BCBCB

21——25：CBBDD    26——30：CACBB

第Ⅱ卷（非选择题，共40分）

二、非选择题（答题要求：书写工整、卷面整洁、表达规范。共30分，每空1分，31——36题，共6个小题）

31．（8分）

(1) [2 ]  高尔基体  。

(2)[9 ] 叶绿体 ，[11 ] 液泡。
(3) 细胞膜 , 具有一定的流动性 。

（4）[12 ]  核糖体  。

(5)[9 ] 叶绿体 ，[8 ] 线粒体。

32．（8分）

(1) 光反应 ， 类囊体膜上 

(2) 暗反应 ， 【H】，  ATP  。
(3) 二氧化碳的固定 ,  增加  ，   减少   。
33．（8分）

(1) 隐 。

(2) Aa ，Aa,  0  , 1/4 。
(3) 1/3 , Aa ，1/4。
34.（8分）
(1) 1或3 ， 2或3 ， 红色 ，  白色 。
(2) rrHH  × RRhh ， 143 ， 1/8 。

35．（8分）

(1) 乙 ，    体细胞   。
(2) 2 ， 8 ， 0 ，  8 ，  4 。
(3)  次级精母细胞  。
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